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обґрунтування підходів до використання практики психотерапії (окремих елементів) у
підтримці психічного здоров‘я студентської молоді.

Аспекти психічного здоров’я розглядалися в науковій літературі представниками
різних психологічних шкіл: О. Алексєєвим, М. Боришевським, С. Братусем, Л. Бурлачуком,
І. Дубровіна, Г. Ложкіним, М. Мушкевич, О. Насковою, Я. Плікус, Л. Пляка, І. Толкуновою,
С. Максименко, О. Хухлаєвою та іншими. В літературних джерелах психічне здоров’я
розглядається як стан інтелектуально-емоційної сфери, основу якого складає відчуття
душевного комфорту, яке забезпечує адекватну поведінкову реакцію. Натомість,
психологічне здоров’я визначається як здатність особистості до самореалізації,
самоактуалізації, адекватного самоприйняття себе та світу. Психічне здоров’я як
комплексний показник характеризує психологічні механізми захисту особистості від
психосоматичних захворювань. В нашому дослідженні, ми акцентували увагу на
особливостях використання практики психотерапії у підтримці та корекції психічного
здоров‘я студентів з психосоматичною симптоматикою. В психотерапевтичній теорії та
практиці психосоматичні симптоми розглядаються як адаптаційний механізм особистості до
певних умов її життя. Так, в теоретичних концепціях системної сімейної психотерапії
утворення психосоматичних симптомів має важливу функцію, що забезпечує цілісність
сімейної системи. Психодраматичний підхід розглядає психосоматичні розлади як «мову
тіла», що потребує декодування на «мову людських почуттів». Техніки психодрами, зокрема
рольова гра як інструмент роботи з симптомом, скеровані на вивчення погляду на себе, на
ситуацію зі сторони та рефлексію.

Сучасні реалії життя, включно з пандемією та її наслідками, негативно впливають на
психічні процеси сучасної студентської молоді, що має підвищені ризики порушення
психологічного здоров’я. Тривалий стрес викликає психосоматичні прояви, коли «говорити
тілом» іноді стає єдиним способом. Здійснюючи психологічний супровід здобувачів освіти,
за наявності спеціалізованої підготовки психолога, ефективним є використання елементів
психотерапевтичної практики. Зокрема, використання рольової гри в психодраматичному
підході, дозволяє працювати з реальними ситуаціями життя людей, використовувати
когнітивні, емоційно-чуттєві та тілесно-рухові складові поведінки людини; надає можливість
відчути, зрозуміти і усвідомити психологічний стан; знаходити й опрацьовувати
внутрішньоособистісні перешкоди й конфлікти та сприяє розкриттю особистісних ресурсів,
підвищенню спонтанності та творчого потенціалу студентів.
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Проаналізовано основні етапи розвитку Буковинського державного медичного

університету, починаючи з 1974 року і до сьогодення. Слід відзначити, що у тимчасово
виділеному проміжку 1974 – 2020 рр., основні етапи розвитку Буковинського державного
медичного університету були обумовлені історичними реаліями. З 1974 р. до середини 1980-
х років система освіти була вмонтована в радянську парадигму світосприйняття. З початком
«перебудови» в СРСР (друга половина 1980-х років) посилився період лібералізації
політичного життя, що, безумовно, позначився на навчальному процесі, особливо в
гуманітарному циклі предметів. З отриманням Україною державної незалежності відбулися
основні організаційні зміни: в 1997 році заклад став академією, а з 2005 р. – університетом.

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю створення позитивного історично і
фактологічно обґрунтованого розуміння історичного шляху розвитку БДМУ, а метою
виступає  виcвітлення найбільш значущих подій в історії навчального закладу. Попри
суспільно-історичні зміни, колектив гідно працював в науковому і навчально-методичному
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напрямках, не поступаючись основними своїми досягненнями ані в організаційному, ані у
лікувальному, ні у виховному аспектах діяльності.

З 1997 р. тривали зміни у структурі кафедр і факультетів. Відкрито кафедру військової
і екстремальної медицини замість ліквідованої 1993 року військової кафедри (1997 р.),
засновано кафедру догляду за хворими та вищої медсестринської освіти (2000 р.), у зв’язку з
відкриттям фармацевтичного факультету, кафедру фармакології перейменовано на кафедру
фармакології та фармації (2001 р.), відкрито факультет післядипломної освіти (2003 р.),
створено медико-психологічний центр як навчально-консультативний і методичний
підрозділ університету (2004 р.). У 2012 році на центр покладено функції соціально-
психологічної служби навчального закладу.

Сьогодні у складі Буковинського державного медичного університету створені і діють
шість факультетів (медичні № 1, 2, 3, 4, стоматологічний, фармацевтичний і 49 кафедр.
Медичний коледж у складі університету створено 2013 року для підготовки молодших
медичних і фармацевтичних фахівців. У 2019 році створено Центр симуляційної медицини та
інноваційних технологій, який забезпечує навчання та удосконалення практичної підготовки
студентів, лікарів-інтернів та лікарів-практиків. Професорсько-викладацьким складом
ведеться підготовка студентів-громадян Індії до складання іспиту Foreign Medical Graduates
Examination, який проводить Медична Рада Індії (Medical Council of India, MCI) для
індійських студентів, які здобули медичну освіту за кордоном. Стабільно велика кількість
іноземних студентів – кращий показник якісних змін.

Завдячуючи плідній цілеспрямованій роботі всього колективу, БДМУ став першим з-
поміж медичних університетів України індивідуальним повноправним членом Європейської
асоціації університетів. У рейтингах закладів вищої освіти України медичний університет
займає достойні позиції: за результати складання ліцензійних іспитів “Крок” (показники
абсолютної успішності) у 2016–2018 рр. він зайняв передові позиції серед медичних
університетів України. БДМУ належить 49 позиція серед усіх ЗВО України в рейтингуванні
“ТОП – 200 Україна” (ЮНЕСКО) у 2018 р.; “Webometrics Ranking of World’s Universities” у
2019 р. – 2 місце серед усіх медичних ЗВО України; “Консолідований рейтинг ВНЗ України
2018” – ТОП-5 найкращих ЗВО Західного регіону та 23-тє місце серед усіх ЗВО України.

За результатами “Консолідованого рейтингу” закладів вищої освіти України у 2020
році Буковинський державний медичний університет посів 17 місце серед усіх вишів
України. У рейтингу “Кращі виші регіонів України” БДМУ потрапив до п’яти найкращих
закладів вищої освіти Західного регіону. Заклад сміливо вступив в епоху електронних та
інтернет-технологій, маючи солідну матеріально-технічну базу.
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Лесі Українки вивчали з погляду різних мовознавчих напрямів: прагматики, комунікативної
лінгвістики, функційної граматики, лінгвістики тексту тощо. При цьому предметом
дослідження були і лексико-стилістичні засоби, і синтаксис поетичної мови, і роль
граматичних категорій у побудові віршованого тексту (Н. Костусяк, А. Мединська,
О. Нарушевич, О. Пасічна, М. Мірченко, О. Рисак, Т. Беценко та ін.) тощо. Однак питання
особливостей функціонування окличних речень як засобів вираження емоційності й
експресивності в мові творів Лесі Українки, тлумачення їх як маркерів її індивідуального
стилю недостатньо висвітлено, тому є актуальним.

Виразності й емоційності мови своїх творів письменниця досягає не тільки добором
відповідних слів, але й побудовою речень, їх інтонацією. Тому одним із синтаксичних
засобів бажаного емоційно-експресивного впливу на читача, як засвідчує лінгвістичний аналіз


